

УТВЪРЖДАВАМ: 

ДИСТРИКТ ГУВЕРНЬОР НА

РОТАРИ ДИСТРИКТ 2482 ЗА 2010/2011

КРАСИМИР ГАНЧЕВ

РОТАРИ ДИСТРИКТ 2482 БЪЛГАРИЯ

ПРОГРАМА ЗА КРАТКОСРОЧЕН РОТАРИ МЛАДЕЖКИ ОБМЕН

ПРАВИЛА ЗА УЧАСТИЕ В ПРОГРАМАТА

ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА ПОВЕДЕНИЕ ПРИ РАБОТА С МЛАДЕЖТА

Дистрикт 2482 се стреми да създава и поддържа безопасна среда за всички младежи, участващи в Ротариански програми и дейности. Всички участници в програмите – Ротарианци, ротариански семейства и партньори и други доброволци трябва да опазват децата и младите хора, с които влизат в контакт при изпълнението на младежките програми на Дистрикт 2482 и клубовете и да ги предпазват от физическо, сексуално и емоционално насилие.

ПРЕВЕНЦИЯ СРЕЩУ СЕКСУАЛНО НАСИЛИЕ И ПРИНУДА

Дистрикт 2482 приема и подкрепя политиката на Ротари Интернешънал за нулева толерантност срещу склоняването, принудата и насилието.

Дистриктът ще води независимо и щателно разследване на всички оплаквания за сексуално насилие и принуда. Разследването ще се извършва от членовете на Дистрикт Комитета за Международен Младежки Обмен (ДКММО).

В рамките на 24 часа клубът, към който е отправен сигнал или оплакване за сексуално насилие и принуда, е длъжен да информира на посочения в Указателя на Дистрикт 2482 телефон Председателя на ДКММО. Председателят е пряко отговорен за докладването към Ротари Интернешънал в предвидените срокове, както и за назначаването на член на ДКММО и възлагането му на по-нататъшни действия.

Незабавно след получаване на сигнал или оплакване, членът на ДКММО, до който е постъпил сигнала, уведомява родителите или законните настойници, както и изпращащите дистрикт и клуб.

Участващите в разследването членове на ДКММО, в процеса на проучването на случая, контактуват само с президента на клуба и прикрепения към младежа/девойката ротарианец, с цел да се запази личността и достойнството както на жертвата, така и на обвиняемия по време на разследването.

Всеки възрастен, включен в младежка програма, срещу който има оплакване за сексуално насилие или подбуда, ще бъде отстранен от всякакъв контакт с младежи докато случаят се разреши.

Ако обвиненият е член на приемащо семейство, младежът/девойката се премества временно в друго приемащо семейство, одобрено от приемащия клуб и ДКММО.

Всеки случай на насилие следва незабавно да се докладва на компетентните власти в съответствие с политиката за нулева толерантност на дистрикта и РИ.

Председателят на ДКММО, а в негово отсъствие – определен от него член на комитета, докладва на Ротари Интернешънал за случай на обвинение в насилие или принуда в рамките на 72 часа след получаване на сигнала.

Всеки Ротари Клуб от Дистрикт 2482 е длъжен да изключи всеки ротарианец, за който се признае, или е обвинен, или по друг начин се установи, че е ангажиран в сексуално насилие или тормоз. Не-ротарианец, за който се признае, или е обвинен, или по друг начин се установи, че е ангажиран в сексуално насилие или тормоз, трябва незабавно да се отстрани от работа с младежи във връзка с Ротари.

Ако разследване на Дистрикта по оплакване за сексуално насилие или тормоз е незавършено и неокончателно, тогава, с оглед сигурността както на участниците в ММО, така и на обвинения в деянието, трябва да се увеличи охраната, за да се осигури защита на всеки младеж, с когото обвиненият би могъл да има бъдещ контакт. Ако има последващи обвинения в сексуално насилие или тормоз, възрастният ще бъде окончателно отстранен от работа с младежи, свързана с Ротари. Лице, което е обвинено, но по-късно оправдано, може отново да кандидатства за участие в младежки програми. Възстановяването не е по право и няма гаранция, че лицето ще бъде възстановено на предишната си позиция.

ПЪТУВАНИЯ НА УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОГРАМАТА И СРЕЩИ

При съставянето и организирането на програмите за краткосрочен обмен на младежи от други дистрикти, клубовете и Комитетът за ММО на Дистрикт 2482 ще се стремят да включват минимално пътуване извън местната общност, а когато това е необходимо за по-доброто изпълнение на целите на програмата, да се придържат и съобразяват с политиката за защита и писмените процедури.

Комитетът за ММО на Дистрикт 2482 и Клубът, организиращ тур или лагер за приемане на младежи и девойки по програмата за ММО:

1. трябва предварително да получат съгласие от родителите или настойниците на участващите младежи за пътуване извън местната общност (декларира се в Заявлението за участие в програмата – формуляр 763EN или STEP);
2. ще предоставят предварително (преди пътуването) на родителите или законните настойници специфичните детайли по програмата, местата на събитията, маршрутите за пътуване, настаняването и информация за контактите с организаторите;

3. ще изискват от участниците да бъдат застраховани срещу заболяване, злополука и гражданска отговорност към трети лица съгласно препоръките на Rotary International.

Не се допуска самостоятелно пътуване на един или повече гостуващи участници в програма на дистрикта за краткосрочен ММО извън територията на приемащия клуб.

Програмата цели създаване на нови приятелства. Времетраенето ѝ е ограничено, поради което срещи с роднини и/или приятели не се окуражават. Такива се допускат по изключение само в рамките на мястото на престой (хотела или приемащото семейство) и в часовете, предвидени за свободно време на участниците.

Приемащият клуб запознава гостуващите участници в програмата с тези правила по време на процедурата за набиране на заявления за кандидатстване, както и на първата среща с тях при пристигането (Срещата за „Добре Дошли“).

По време на мероприятията в програмата за тура или лагера участниците се придружават от Ротарианци от приемащия клуб, от Ротарактори и Интерактори. Могат да се ползват услугите на професионални екскурзоводи, които имат опит в работата с подрастващи, добре са запознати с настоящите правила и с политиката на Ротари Интернешънал за превенция.

Клубът изготвя план за управление на кризи, в който:

1. предвижда действия за оказване на първа помощ при медицински и други спешни случаи и отговорници за подпомагане;
2. описва процедури и отговорници за комуникация с родителите или настойниците;
3. определя отговорници и стъпки за докладване на спешни случаи и инциденти към Комитета за ММО на Дистрикт 2482. В случая се прилагат процедурите, посочени в Раздел „Превенция срещу сексуално насилие и принуда“ по-горе.

ФИНАНСИ НА ПРОГРАМАТА

В годишния Бюджет на дистрикта, по предложение на ДКММО, се предвиждат средства за развитие на Програмата за ММО. Конкретната план-сметка се одобрява от Гуверньора на Дистрикт 2482.

Финансирането на програмите за турове и лагери се обезпечават от клуба-организатор от собствени средства или от такси, заплатени от участниците. Ако финансовият план покаже недостиг на средства, такива може да се предоставят от Бюджета на Дистрикта в рамките на гласуваните с приемането на Бюджета суми за тази програма.

В приход на Бюджета по тази Програма се внасят:

- определени с решение на Асамблеята на Дистрикта суми (per capita levy) за всеки спонсориран и изпратен от Ротари Клуб участник в Програма за ММО на друг дистрикт;
- глоби (ако има такива), наложени на клубове, нарушили настоящите правила.

Спонсорството от страна на Ротари клуб за изпращане на участник в Програма на друг Дистрикт може, но не е задължително, да има и финансово изражение. По същество спонсорството включва, но не се ограничава само със:

- предоставяне на право за участие в ПММО;
- даване на гаранции към приемащия дистрикт и клуб относно участието и поведението на кандидата в съответствие с политиката и добрите практики на РИ;
- създаване на условия и предпоставки за развитие на младия човек, за нови приятелства и знания.

ПРОГРАМИ ЗА МЕЖДУНАРОДЕН МЛАДЕЖКИ ОБМЕН

Дистрикт 2482 на този етап ще насочи усилията си към осъществяването на програми за Краткотраен Международен Младежки Обмен. В бъдеще, при наличието на подходящи условия, се очаква развитието на програми за Дългосрочен ММО.

Обменът се осъществява само с лицензирани дистрикти.

Конкретните програми се изготвят от клубовете, с помощта и под методическото ръководство на ДКММО и могат да се организират, според начина на настаняване, в хотели или други туристически средства за подслон, в младежки общежития или в домове на Ротарианци, Ротарактори или Интерактори. В краен случай настаняването може да е в други семейства, чийто подбор и одобрение се извършва от клубовете с участието на представител на ДКММО и по критерии, отговарящи на изложеното в предходните раздели. Програмите могат да се организират под формата лагери, обиколни турове или съчетание от двете.

Във всички случаи клубът определя персонален отговорник за всеки посрещан участник.

Изпращането на участници в Програми за КММО на други дистрикти става по покана на съответния дистрикт, изпратена до ДКММО.

Подборът на кандидатите за участие се извършва на две нива – клубно и дистриктно.

Отговорност на спонсиращия клуб е целия процес от подбора и номинирането на кандидата, изготвянето на изискващата се документация, вкл. застраховки, подготовката на одобрения участник и родителите за тяхната отговорност, подготовка на участника по въпросите на Ротари и относно ролята му като посланик на страната, осъществяването на контакти с приемащия клуб, снабдяването преди заминаването с аксесоари на клуба (достатъчен брой флагчета, плакети и т.н.), подпомагане при организацията на пътуването, самото заминаване, доклад за това как е преминала програмата, възлагане на роли и задачи за популяризиране на ПММО на Ротари Интернешънал след завръщането.

Отговорност на Дистрикта, чрез Комитета за ММО, е да:

1. осъществява контакти на междудистриктно ниво за развитие на програмата - както за приемане, така и за изпращане на младежи по международния обмен;

2. оказва методическо ръководство и контрол при изготвянето, организирането и реализацията на програми за прием на чуждестранни младежи;
3. съблюдава в програмата да участват само клубове от Дистрикта, които редовно изпълняват финансовите си и организационни задължения към Дистрикта и Ротари Интернешънал и ангажиментите си по Програмата за ММО. При осъществяването на тази си функция Комитетът, съгласувано с Дистрикт Гуверньора, или по изрично негово разпореждане, може да ограничи правата на нередовен клуб за участие в Програмата за Международен Младежки Обмен за определен срок или при условие, че няма желаещи за участие от страна на редовните клубове.

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящите Правила са изготвени на база Кодекса за Политиките на Ротари и са тяхна конкретизация в условията на Дистрикт 2482. Самият Кодекс е основополагащият документ за работата в Дистрикта по Програмата на Ротари Интернешънал за Международен Младежки обмен.

Правилата ще се допълват при разширяване на дейността и кръга от Програми за ММО, както и при необходимост.